

Megjelenik hetenként kétszer  
csütörtökön és vasárnap

Főszerkesztő és kiadó:  
**CSUKOVITS JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**MAURER NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sopron, Ferenc József-tér

Városi és megyei  
TELEFON 394. SZÁM.

# ÚJ ÉLET

Előfizetési ár:

Negyed évre. „ 2.—  
Fél évre. . . . „ 4.—  
Egész évre . K 8.—

Egyes szám ára 8 fill.  
Egy óra . . 70 fill.

Hirdetéseket a lap kiadó-  
hivatala megegyezés szerint  
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

**Társadalmi és ismeretterjesztő lap.**

## A „hű“ szövetséges.

Az olasz csizma, Európának lógó törzse, a hármasszövetség lassan korhadó oszlopá, kidőlt a semlegességből s mire e sorok megjelennek, dörögni fognak az ágyuk Déltirolban és flottánk fokozott akcióba lép. Csak az a csodálatos, hogy olyan nagy test esésében, minő Olaszország, meg nem rándult a vulkanikus föld. Bizonyára a láthatatlan erők később fogják megadni a kegyelemdőfést a háborgó talaj népének.

Mi nem keressük az okokat, ki és mi vitte bele az olasz nemzetet ebbe a végzetes lépésbe. Világosan áll előttünk a cél, melyet Viktor Emánuel polentakirály (a montenegrói kecskepásztor veje) és hirhedt kormánya maguk elé tűztek. Régóta feni fogát ez a maffia az Adria korlátlan uralmáért. Most végre a nagyhatalmi hóbort aspirációi napfényre kerültek. A nép örületében forrong, tüntetéseket rendez és élteti a háborút, melytől Itália meg-nagyobbodását és félelmetes hatalmát várják. A vezető körök, a kormány-

férfiak, a diplomaták nem számoltak a jövő eshetőségeivel. A háboru őrzöngő, vad ordítása lenyűgözte a józan fantáziákat. Tomboló tömegek rázzák ökleiket. Azokat az öklöket, melyek sohasem fogják előbbre vinni az olasz nép ügyét s amelyek le fognak hullani élettelenül, mint a férges gyümölcs a fáról. Lángban ég Itália. Tüzét csak az Adria hullámai tudnák eloltani, ha végig öntenének rajta. Amire Olaszország határozta magát, bekövetkezik. Dulni fog a háboru. Rombadőlnek a kultura városai, százados építmények semmisülnek meg, műkincsek mennek tönkre s a nép, mely vérezni fog és vágóhidra küldi virágjának százezreit, fájdalmasan fog végigtekinteni önmagán, a háboru borzalmainak felidézőin, kiket eszközül dobott oda néhány elvakult, pénzen megvett ember, a hóhérszerep vállalkozói.

Kétségtelen, hogy Olaszország pénzért eladta magát. Szövetkezett ellenségeinkkel s 33 évig tartó alattomos, csak papiron meglevő hűség után egyszerre megtébozódott, mint a lázbeteg, aki végórát éli. Nem ért váratlanul

bennünket ez az olasz perfidia. Régóta ingadozik ez a feketeképü, makarónin és osztrigán hizott náció. Augias istálló-jából sem söpörhettek ki nálánál finomabb hulladékot. Olaszhon erkölce és vére a velőig romlott, akárcsak Neró korában. Becsületéhez nem fűződik semmi jellemvonás a multból. Alattomos, sötétlelkűség világított ki mindig abból az országból.

Carusó világgá ordíthatja a legnagyobb kuplét Olaszországról, a törbecsált déligyümölcsösörről.

A halál országa egyre nagyobb tért hódít, a világ fájdalma még nem teljes. Most belekóstol ebbe az európai koncertbe az is, ki eddig meghuzta magát a penészes sajton és olajos tengeri halon.

Hát csak jöjjön! A fekete bőre majd kipirosodik, mint a sült ráké.

Mi a legnehezebb időben is bizalommal tekintünk a jövő elé és hisszük, hogy fegyvereink igazságos küzdelme meghozza nekünk a dicsőség hervadhatatlan pálmáját. *M. B.*

\*\*\*

## TÁRCA

### Új ellenség ...

*Új ellenség berzengeti szárnyát,  
Marcangolni magyarok hazáját.  
Szegény madár, dicső turul-madár,  
Ellenségtől mikor nyugodhatsz már?*

*Ellenségünk földön minden ember,  
Könnyeinkkel van tele a tenger.  
Megvetéssel nézünk minden gazra,  
Büszkeségünk nagyobb, mint valaha.*

*Boruljon el felettünk az ég is,  
De mi azért győzni fogunk mégis.  
Világít majd honszerelmünk lángja,  
Elleneink széjjelverjük nála.*

Déli harcér 1915.

Irtta: Szabó Gyula.

\*\*\*

### Józsi karrierje.

Irtta: Unoka.

— Az „Új Élet“ eredeti tárcája. —

Józsi, a bolti szolga, minden reggel pontban háromnegyed hétkor ott állt az üzlet előtt, nyitásra várva. Igaz, hogy az üzletet csak hétkor nyitották ki, de Józsi pontos, rendszerető ember lévén, nem törődött az imankós, téli idővel, se avval, hogy ápolt bajusza tele lesz zuzmorával, minden reggel negyedórát várt az üzletajtó előtt. És ilyenkor elgondolkozott, elmélázott, vagyis, ahogy ő mondta, bánatosan nézte a hintókerekék gyors fordulását és türelmetlenül méregette a szemközi paloták csukott ablakredőnyeit.

Hej! ha ő ur lenne, még nyolckor is aludna, fehérhuzatos, selyemmennyezetes ágyban és álmában még a csillogószemű, szőke hercegasszonyokkal. Hejh! ha ő ur volna, akkor büszkén, karonfogva sétálna urasszonyokkal a korzón és nem volna olyan ur, aki oly szépen tudná hordozni a nagysága csomagjait... Ha ő ur volna!... Józsi, nyissa ki az ajtót!

A főnök ur kezében megcsörrentek a

kulcsok és Józsi gyorsan, ügyesen tárta ki az ajtót és szolgálatkészen segítette le a főnök ur selyembelésű télikabátját.

A villanylámpák felgyulltak; még sötét volt künn és vastag pihékben esett a hó, olyan ólmos, álmos reggel volt. Józsi hatalmas mellét is megfeküdte valami nehézség és csak olyan fáradtan tett, vett az üzletben. Majd köszönt az elegáns segéduraknak és hozzálátott a csomagolásnak.

Vevő jött. Egy olyan megálmódott hercegasszony. Józsi ideges lett. A segédurak mélyen bókoltak s dobozokat toltak a pultra. Az asszony keresgélt bennük. S Józsi azalatt megjárta a postát, a bankot vissza is jött s az asszony még mindig választgatott. És Józsi boldogan gondolt arra, hogy milyen szépen fogja csomagolni a drága prémeket. És borra való... nem, nem, borra való nem fogad el.

Féltő gyöngédséggel művészi csomagot készített. Az asszony intett. Józsi magára kapta téli kabátját, vette a csomagot és ment. Oh, hányszor megálmódta már, hogy a korzón egy elegáns nővel sétál és annak az oldalán csomaggal a kezében. De nem

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

## Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

## Világháború.

Részletes beszámoló Olaszország ellen intézett támadásunk fényes sikeréről. — A határon csak kisebb csetepaték vannak. — A San menti csatában súlyos csapást mértünk az oroszra. — 24000 újabb foglyot ejtettünk. — Przemysl körül szűkül a gyűrű.

### Höfer jelentése.

(Hivatalos jelentés.) Budapest, május 25.

Északkeleti hadszíntér: Középgaliciában a szövetséges csapatok Sienvától a Felső-Dnyeszterig terjedő egész arcvonalon nagy orosz erőket megtámadtak. Mackensen vezérezredes hadserege, amelynek kötelékében az osztrák-magyar hatodik hadtest harcol, elfoglalta Radmynot és a várostól keletre és délkeletre előrenyomult az ellenség ellen, amely számos ellentámadással vissza akarta foglalni az elvesztett területet. Az ellenséget mindenütt visszavettük, miközben 24,000 hadifoglyot, 39 ágyut és több mint negyven géppuskát veszített.

Puhalló és Böhm Ermolli féle hadseregek, amelyek Przemysltől délkeletre törnek előre, elkeseredett harcok közt tért nyertek és visszavetették az ellenséget a Plónia-mélyedésen túlra.

A támadást az egész arcvonalon folytatjuk. Az északkeleti hadszíntéren egyébként a helyzet változatlan.

Dél nyugati hadszíntér: Dél nyugaton, a Tiroli és Karinthiai határon kisebb ellenséges osztagok főképpen alpesi vadászok itt-ott átlépték a határt. Ahol állásainkra bukkantak és löttünk rájuk, visszafordultak.

Höfer, altábornagy  
(M. S. O.) a vezérkari főnök helyettese.

### Kisebb csatározások az olasz határon.

Budapest, május 25. Az olasz határon még nem kezdődtek meg a komolyabb

igye, az asszony háta mögött kullogva. Előbbre sietett, az asszony még gyorsabban ment. Józsi arcát kiülte a verejték. Haza értek. Az asszony megnyomta a villamos csengőt. Libériás inas nyitotta ki az ajtót.

És Józsi, a boltiszolga, letette a csomagokat és bámult, nézett. Ez a mennyország. A falon az angyalok. És szívta, magába, mohón, öntudatlanul egy nyitott oldalszobából kiáradó parfümöt.

Az inas csak nézte, kutatón, majd megfordulva, markába nevetve ment szobájába.

Józsi egyedül maradt. Várt. A csomagokat felvette, hol letette. Rakosgatta őket. És egy párnás, kicsi ajtóban megjelent az asszony. Intett. Reszkető aggyal követte. Bent szinte öntudatlanul hanyatlott le a diványra. Az asszony melléje. Ráhajtotta fejét a férfi vállára és végigsimította kezeivel Józsi nyakát, karját, vállát. Majd hisztériás, kacagón-síró kiáltással borult Józsi sára.

És másnap hiába csörgette a főnök úr a kulcsait, reggel hétkor, az üzlet előtt. Józsi akkor még aludt, fehér ágyban, álmában hercegasszonyokkal diskurálva, jóillatú szivarral a szájában...

És a csendes, akácós alföldi faluban hiába várta anyja szerelmes fia sorait és hiába jött hozzá, pirulva, szégyenkezve,

hadműveletek. Tegnap is csak kisebb-nagyobb jelentőségű csatározások.

### Fényes sikerünk a San mentén.

Ujabb 17.000 fogoly.

Budapest, május 25. Galíciai csapataink Siennától a felső Dnyeszterig harcoló részei tegnap Mackensen, Puhallo és Böhm Ermolli tábornok vezénylete alatt az egész vonalon támadásba mentek át.

A nagy erővel végrehajtott támadás különösen az északi szárnyon járt nagy sikerekkel. Csapataink Radymno körül, a hol eddig az oroszok még mindig a San balpartján állottak, energikus támadásukkal átkergették az oroszokat a San tulsó partjára és az egész fronton tért nyertek.

Radymno, a mely Jaroslau és Przemysl között a San balpartján van és a Przemyslből északra és északkeletre vezető országutak csomópontja, tegnapról kezdve birtokunkban van. A Radymno mellett elért sikeres támadással együtt a tegnapi hadműveletek folyamán újból 17.000 foglyot ejtettünk és 39 ágyut és 47 géppuska zsákmányoltunk.

### Az olasz háború első napjai.

Flottánk az Olaszország elleni hadműveleteket megkezdte. Velence és Ancona között levő partokat bombázták. A katonailag fontos helyeket légi járműveink bombázták a Chiaravalle melletti balloncsarnokra, Ancona katonai épületeire és a velencei arzenálra látható eredménnyel vetettek bombákat.

### Svájc védi Olaszországban a német polgárokat.

Berlin, május 25.

A császári német kormány és a bajor királyi kormány kérdést intéztek a svájci szövetségstanácshoz, hajlandó-e átvenni Olaszországban a német alattvalók érdekeinek védelmét. A szövetségstanács azt válaszolta, hogy a megtisztelő kérésnek szívesen tesz eleget s azonnal megküldte diplomáciai képviselőinek a megfelelő utasítást.

kérdezni egy barnaarcu, bogárszemű lány a Józsi felől. A levelek nem jöttek. A levelek kétek, nem jöttek. És csak össze-összehajlott az anya és a szerető feje, szeretettel, gondolkodva.

Bizonyosan beteg — sóhajtott az anya. Biztosan megrontották azok a pesti dámák — sirta a lány.

De Józsi mindezekről nem tudott semmit. Boldogan feszített csillogógombu egyenruhájában és komolyan, méltóságteljesen ült mindig a hintó inasülésén, ha az asszony kikocsizott. Hatalmas mellkasa és az azon feszülő libéria csak úgy tükrözte a megelégedettségét.

Csengettek az előszobán. Józsi gondatlanul, fűtőrészeve tárta ki az ajtót. Úrnője jött. Mögötte dobozokkal megrakodva a hadnagy ur Pistája. Józsi állt, a szempillája se rezdült meg, amint a legényt nézte. A fejét lehorgasztotta, nagy erőszakkal igyekezett elfojtani előretörő könnyeit. Majd felvetette fejét, dühösen, dacosan, önértetét visszanyerőn.

És másnap reggel 3/4 órakor Józsi ott állt az üzletajtó előtt és filozóf nyugalommal nézegette tovább a csukott ablakredőnyöket. És odahaza az alföldi faluban örömmel szaladt a legszebb barna lány az anyához a Józsi levelével.



### A pápa a békéért.

Rotterdam, május 25. A pápa a svájci kormányhoz kérdést intézett, hogy a svájci szövetségstanács vállalkozik-e az összes hadviselő felek részéről sebesülteket ápolásra elfogadni. A svájci szövetségstanács egyelőre 20.000 sebesült elfogadására vállalkozott és pedig mindenik hadviselő féltől 10—10,000 embert vállal át. Az olasz és francia kormányok elfogadták Svájc ajánlatát, a német kormány és a miénk még nem válaszoltak.

## Hírek.

**Személyi hírek.** A Győr-sopron-ebenfurti vasut ügyvivő igazgatójának, Haich Károly udvari tanácsosnak Öfelsége megengedte, hogy a bajor szt. Mihály-rend II. oszt. érdemjelvényét viselhesse. — Kramolin dr. kir. főügyész a kir. ügyész-ségi hivatal megvizsgálása végett ideérkezett s a bencés székházban szállt meg. — Fogarassy Viktor dr. főtörzsorvos szabadságának leteltével városunkba visszaérkezett és átvette a katonai egészségügy vezetését.

**Kettős kitüntetés.** Öfelsége Bártl Gusztáv hadbírószági századosnak az ellenség előtt tanúsított kitünő szolgálataért a szignum laudiszt, Ferenc Szalvator főherceg mint az osztrák-magyar vörös kereszt egyesület védnökhelyettese pedig az e téren kifejtett tevékenysége elismeréséül a II. oszt. vörös kereszt érdemjelvényt adományozta.

**Kitüntetések.** Az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért Ellinger Rikárd t. tüzérfőhadnagy s Solyomossy Tibor báró huszár főhadnagy a legfelsőbb királyi elismerésben részesültek. — Kraul Lajos, a 13. sz. tüzérezred hadnagya az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért a hadi-ékitményes III. oszt. katonai érdemkeresztet kapta.

**Kinevezés.** A király Sarabia József 76. gy. ezredbeli tartalékos hadnagyot a budapesti hadoszt. bíróságnál főhadnagy-hadbíróvá nevezte ki.

**Egyházmegyei hírek.** Karall Máthé tatabányai káplán, tartalékos katonai segédlelkész katonai szolgálatra behivatott. — Lang Pál nagymartoni káplán helyébe, ki szintén táborigazgatói szolgálatra hivatott be, a megyéspüspök Fischer János újmisést küldte Nagymartonba ideiglenes kíséret káplánnak. Ezenkívül a következő személyi változásokat rendelte el az egyházmegyében: Zachara Gyula mezőörsi segédlelkészt Kisbérre, Nagy Sándort Gyarmatról Mosonszentmiklósról, Viola Mihályt Babotról Gyarmatra helyezte. Az újmisések a következőképpen disponáltak: Pethő Nándor Babotra, Gyulay László Mezőörsre, Szeli Imre Felsőgallára, Szalai Géza Mosonszolnokra, Farkas István Halásziba. Mayer József lajtaujfalusi plébános-esperes elhunytával megüresedett nagymartoni esperességre Grabarich István völgyfalvi plébánost nevezte ki. Frigyes főherceg, a levéli plebánia kegyura az üresedésben levő levéli plebániára Fehérváry Gyula eddigi levéli adminisztrátort mutatta be a megyéspüspöknek.

**Solyomossy Ödön báró országgyűlési képviselőnk temetése** a gyászoló család kívánságára a legnagyobb egyszerűségben történt s ez okból a legtöbb tervbe vett küldöttségek megjelenése elmaradt, csak a közélet és különféle hivatalok vezetői jelentek meg azon. A többek között láttuk Baán Endre dr. főispán, Hajas Antal alispán, Töpler Kálmán dr. polgármester, Szilvássy Márton dr. udv. tanácsos, Hering Zsigmond ügyvéd, Laehne Vilmos igazgató, Schneider Gábor törvsz. bíró, Barcza Rotter

Béla kir. ügyész, Schönberger Gusztáv dr. főorvos, Schwetz Vilmos kir. tanfelügyelő stb. urakat. A gyászszertartást Berecz Gábor nemeskéri ev. lelkész tartotta, a mindenkit megható beszédben bucsuztatta az elköltözöttet. Ezután a soproni tanítóképezde növendékei gyászdalt énekeltek. Beszédet mondtak még Gyurátz Ferenc ev. szuperintendens és Kiss János szombathelyi ev. lelkész.

**Halálozások.** Mater Ullein Mechtildis az orsolyita rendház buzgó tagja 60 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Halálát kiterjedt rokonsága s hálás tanítványai gyászolják. — Walker István, a szt. Mihályi plebánia templom karmestere hosszu, kínos szenvedés után, a halotti szentségek felvételével szerdán reggel 47 éves korában elhunyt.

**Előléptetések a Győr-sopron-ebenfurti vasutnál.** A legutóbb tartott közgyűlés alkalmából Eitner István főellenőr és Hoffmann Frigyes főmérnök főügyelőkké, Menyhárdt Béla ellenőr pedig főellenőrré lépett elő.

**Athelyezés.** Bincsik Gyula felső-pulyai kir. járásbírói albirót Kismartonba, Takács István komáromi kir. törvényszéki irnokot a budapesti kir. ítélőtáblához helyezték át.

**Vaszary Kolos gyémántmiséje.** Május hó 26-án tartotta meg Vaszary Kolos biboros hercegprimás pappá szentelése hatvanadik évfordulóját, vagyis gyémántmiséjét Balatonfüreden. Tehát a szívjóság, a lelkinemesség, az egyházi, az emberi és hazafias erények példaképe a Mindenható rendkívüli kegyelméből megérthette ezt a ritka kegyet is a Pax csöndes hajlékában. Ez a szent csönd és malasztos béke, mely tevékeny és áldásos élete alkonnyát megaranyozza, valóban a megérdemelt pihenés jutalma. A ritka szép ünnep alkalmával azt érezzük, mintha a Gondviselés éppen Vaszary Kolost hívatta volna arra, hogy gyémántmiséjén az üdvözítő béke szellemével az áldatlan világháboru pusztító viharát csillapítsa. Éppen azért száll most annyi forró fohász Vaszary Kolos oltára felé, hogy magasztos gyémántmiséjén égbetörő apostoli imája valóban mielőbb megszerezze nekünk, diadalmaink után, a várvavárt békét!

**A hősnő emlékezete.** Vasárnap nyújtotta át Baán Endre dr. főispán a vörös kereszt egyesület soproni választmányának elnöke megható ünnepség keretében előkelő vendégség és sok sebesült hős jelenlétében Wildzeisz Teréz, a beteg katonák önfelápoló ápolónője szüleinek a hadiékítményes ezüst érdemjelvényt. Az elnök megható beszéde után Fertsák Jenő főjegyző, egyesületi titkár az okiratot olvasta föl. A hősnő édes atyja, Wildzeisz János hálás szavakkal köszönte meg a kitüntetést. A himnusz elneklésével véget ért az ünnepség.

**Ozoray Izidor** †. Nagykanizsáról írják, hogy Ozoray Izidor volt szent Ferencrendi tartomány főnök, a nagykanizsai rendház főnöke a mult héten vasuti szerencsétlenség folytán 63 éves korában meghalt. Országunk katolikus hitéletének fejlesztésében hervadhatatlan érdemeket szerzett magának.

**Sopronszentmárton.** Az esperesplebános meghívására P. Lorenzetti Humbert szt. domonkosrendi áldozópap ünnepélyes triduumot tartott a pünkösdi ünnepek alatt. Lelkes s buzdító szónoklataiban szorongatott hazánk megmentésének s hős fiaink győzelmének elérhetési eszközéül a szt. Rózsafüzért ajánlotta. A hívők nagy lelkesedése között az ünnepély végén a faluban megalapította a Rózsafüzér-társulatot, amelybe azonnal 177 tag lépett be.

**Frigyes főherceg köszönete.** A vármegye közönségének május havi közgyűlése az utolsó nagy győzelmek alkalmából táviratilag üdvözölte hős hadseregünket és dicső tegyvertársát, hű szövetségeseink kiváló hadseregét. A vármegye közönségének

üdvözlésére Frigyes főherceg tábornagy ur Ö Fensége, hős hadseregünk főparancsnoka a következő távirattal válaszolt: „Sopron vármegye alispánjának Sopron. Sopron vármegye hazafias közönségének hű szövetségben vállalva küzdő hadseregeink történelmi jelentőségű sikerei alkalmából hozott határozata őszinte örömmel tölt el, a vármegye közönsége lelkes érzelmeinek ékes tolmácsolásáért fogadja Alispán ur hű szövetségben küzdő hadseregeink nevében hálás köszönetemet. Frigyes főherceg tábornagy.“

**A városi közlélmzési bizottság** legutóbb tartott ülésén megbízták a tanácsot, hogy a szegényebb osztály tüzelési szükségleteinek biztosításáról már most gondoskodjék, mivel a szállítási feltételek most kedvezőbbek, mint ősszel. A város még a nyár folyamán 300 vagon szenet fog szerezni Brennebergből s a közönség részére biztosítani. A hatósági husszék és lisztárusítás üzemét továbbra is fönntartja. Berceller bizottsági tag még annak szükségességét is szóvá tette, hogy a lakosság tojásszükségletéről is a város gondoskodjék, mert a hetivásárra csak igen kis mennyiségben kerülnek s így csak drága áron vásárolhatók.

**A Szent-Ferenc-rend új generálisa.** A Szent-Ferenc-rend — amint jelentettük már — május 22-én, pünkösdi vigiliáján tartotta meg Rómában, a Szent-Antal-kollegiumban a rendfőnököt választó nagykapitánját. Generálisnak megválasztották P. Cimino Szerafint, a Szenföld kusztozát. — Az új generális 1875. október 3-án született Capriban, a sorrentói egyházmegyében. A rendbe 1893. február 26-án lépett be, ünnepélyes fogadalmát 1897. október 3-án tette le s pappá 1898. április 9-án szentelték.

**A soproni torna- és tűzoltóegyesület** szombaton tartotta közgyűlését Zergényi Jenő dr. elnöklete alatt. Az elnök elismeréssel emlékezett meg az egyesület ama tevékenységéről, amelyet a háboru kitérőse óta a sebesültek szállításában kifejt. Rósch Frigyes diszparancsnok és Zepko Ferenc tűzoltó tiszt általános jelentéseket tettek, Ludwig Ágost főtiszt évi számadását és előirányzatát mutatta be. Pauer János és Schrödl Pált 25 éves jubileumok alkalmából melegen üdvözölték és kitüntetésük végett közbenjárnak. Pénztárossá Roth Gusztávot, számvizsgálóvá pedig Kovács Arturt választották meg.

**A kórházépítés ellenőrzési bizottsága** a napokban tartott ülést, a melyen néhány kiegészítő építésről s némely megtakarításról tárgyaltak. Néhány vállalkozó fölülfizetést kér. A bizottság ott, ahol méltányosság okok forognak fön, pártoló indítványt tett.

**Papnövendékek-felvétele.** A győri püspöki papnevelő-intézetben a felvételi vizsga július 4-én lesz. Felvételre oly tanuló pályázhatik, akik a gimnázium IV-ik vagy felsőbb osztályát jó sikerrel elvégezte. A pályázni akarók június 30-án délelőtt jelentkezzenek Győrött a Dunaparton épült új szeminárium rektoránál, keresztlevelük, utolsó iskolai bizonyítványuk és esetleges egyéb okmányuk bemutatásával. — A szombathelyi püspöki papnevelő-intézetben a felvételi vizsga július 1-én lesz. A főgimnáziumok azon VIII. osztályu tanulói, akik felvételnél öhajtatnak, küldjék be érettségi bizonyítványukat, keresztlevelüket, a teszi épségüket igazoló orvosi bizonyítványt és az illető főgimnázium hittanára, igazgatója vagy lakóhelyük plebánosa által kiállítandó erkölcsi bizonyítványt a szombathelyi püspök hivatalhoz július hó elsejéig.

**Honvédezdredünk elhelyezése.** A városi közgyűlés tegnap tartott ülésén Schwarz Sándor és társai sürgős beadványát tárgyalta, amelyben honvédezdredünk Karánsebesre való áthelyezésére vonatkozó rendeletnek hatályon kívül való helyezését kéri. A városi tanács ily értelemben fölterjesztést intéz a honvédelmi miniszteriumhoz.

**A soproni róm. kath. el. fiuiskolák vizsgálatai** a következő sorrendben lesznek megtartva: A) Belvárosi fiuiskola: Hétfőn, május hó 31-én d. e. 8 órától a VI. oszt. vizsgálat. Kedden, június 1-én d. u. 2 órától az V. oszt. vizsgálat. Hétfőn, június 21-én d. e. 8—10-ig az I. A) oszt. és 10—12-ig a II. A) oszt. vizsgálat. Kedden, június 22-én 8—10-ig az I. B) oszt. és 10—12-ig a II. B) oszt. vizsgálat. Szerdán, június 23-án d. e. 8—10-ig a III. A) oszt. és 10—12-ig a IV. A) oszt. vizsgálat. Csütörtökön június 24-én d. e. 8—10-ig a III. B) oszt. és 10—12-ig a IV. B) oszt. vizsgálat. B) Szt. Mihályról c. fiuiskola: Hétfőn, május 31-én d. u. 2—4-ig a IV. oszt. vizsgálat. Hétfőn, június 21-én d. u. 2—4-ig a III. oszt. vizsgálat. Szerdán, június 23-án d. u. 2—4-ig az I. oszt. és 4—6-ig a II. oszt vizsgálat. C) Ismétlő iskola: Vasárnap, június hó 6-án, délelőtt 10—12-ig mind a három csoport vizsgázik. Pénteken, június hó 25-én, reggel 1/28 órakor lesz a Szt. Mihály-templomban az ünnepélyes „Te Deum“. Ezt követi az isk. értesítők és bizonyítványok kiosztása az egyes osztályokban. Az összes vizsgálatok a Szt. Mihályról címzett fiuiskola tantermeiben fognak megtartatni.

**A vak katonák részére** Schügerl Károly 2 koronát adományozott, befolyt eddig összesen 274 K 36 f.

**Rétfalu.** Rétfaluból írják: Szombaton reggel a vasuti állomás közelében egy fiu ugrott ki a vonatból. Homlokán sérülést szenvedett, a mely nem életveszélyes.

**Felsőség.** A községi képviselőtestületbe Török Istvánt s Horváth Jánost rendes, Horváth Sándort pedig póttaggá választották.

**Folytatólagos kimutatás a polgármesteri hivatalhoz beérkezett adományokról.**

*A mozgósítottak családtagjai részére:* Ifj. Hacker Lipót koszoru megváltása 50 K, Bridge-társaság 66 K 48 f. Összesen 116 K 40 f. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 30.961 K 68 f-t összesen befolyt eddig: 31.078 korona 16 fillér.

*A vöröskeresztegyelet részére:* Spitzer József koszoru megváltása 50 K. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 58.773 K 99 f-t összesen befolyt eddig 58.823 K 96 fillér.

*A soproni sebesültek alapja részére:* Rupprecht Olivér 24 K, a soproni vöröskereszt-kórház sebesültjeinek gyűjtése a vakok részére 176 K. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 4287 K 81 f-t összesen befolyt eddig 4463 korona 81 fillér. További adományokat elfogad és hirlapilag nyugtat a polgármesteri hivatal.

**Hirdetmény.** Közhírré teszem, hogy a Csepregben állomásozó 13. ulánus ezred pótszázada havi 54 m. m. husszükségletét vállalkozó utján szeretné biztosítani, a Csepregben való beszállásolásának idejére. Ajánlatok f. é. június hó 5-ig a nevezett pótszázad parancsnokságához Csepreg, adandók be, ahol a részletes feltételek is megtudhatók. Sopron, 1915. évi május hó 21-én. Dr. Töpler, polgármester.

**Elveszett kutya.** Sötét szürke, nemesített vadászkutya május 23-án elveszett, fülei és farka hosszukás, eltünésekor acél nyakláncot viselt, kora 6 hónapos, Curi és Tref szóra hallgat. Megtalálójá legyen szives a rendőrségnél, vagy pedig Frankenburg-ut 17. sz. alatt leadni.

**Éljen Magyarország.** Debrecenből jelentik: A bábaképezdeben lévő katonai kórházban Kenézy Gyula egyetemi tanár, vezető orvos a sebesülteknek kihirdette a nyugatgaliciai győzelem híreit. Ezt hallva Kovács Barnabás 24. gyalogezezdredbeli honvéd, aki napok óta súlyos tüdősebbel ugyszólván eszméletlenül feküdt, magához térve, csillámló szemekkel így kiáltott fel:

— Éljen Magyarország!

Erre hirtelen ismét összeesett s meghalt.

**Sebesültek a vakokért.** A legszentebb Megváltóról nevezett irgalmas nővérek vörös kereszt kórházában ápolt sebesültek gyűjtést rendeztek a vak katonák alapja javára. A sebesültek buzgolkodása szép eredménnyel járt, a mennyiben 152 K-t adtak át a polgármesteri hivatalba továbbítás végett.

**Az Egyházi Közlöny** (szerkesztik: Gerey József és Hivatal József) XXVII. évf. 21. számának tartalma. Vezércikk. A Szent-szék helyzete. — Egyetemes egyház. A Szent-szék magatartása. — P. Ledochovsky elhagyta Rómát. — A Szent Ferenc-rend nagykáptalanja. — Mozgalom a garanciális törvény ellen. — A subiacói apátság. — A Stotzingen-ügy. — A Szentatya a katekizmus oktatásról. — Ki lesz a hágai nuncius? — A svájci gárda ujoncainak esküje. — P. Hetzenauert letartóztatták. — A kevelaeri bucsu. — A német hadifoglyok pasztorálása. — A hitoktatás nyelve a poroszországi lengyel iskolákban. — Az orleansi szűz szobra. — A Jeunesse Catholique háborus akciója. — Portugáliában kiűtött a forradalom. — Elhunyt püspök. — Unió Rómával? — Meghalt a przemysli ruthén püspök. — Új orthodox templom Lembergben. — Bobrinsky gróf galíciai programja. — A galíciai orthodox propaganda. — Időszerű kérdések. Vodicska Imre. — A hazai gör. kath. ó-szláv és magyar liturgikus könyvek. — Egyháztörténelem. Huber Lipót: A vérvád és vér-gyilkosságok története. XLVIII. — Liturgia. Hodgeus, A háboru idejére parancsolt könyörgés. — Különféle. V. I. A. dr., Két egyházi évkönyv. I. — Irodalom. Saly László dr., A háboru lelke. — Makay Lajos dr., Mentsd meg lelkedet. — Várkonyi Fidéi dr., Austria Sancta. — Stampay ének- és ima-

könyve. — A szerkesztőséghez beküldött művek és kiadványok. — Személyi hírek és apróságok. — Memento. — Közgazdaság. Az Első Magyar Részvényserfőzde közgyűlése. — Hirdetések. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. VIII., Esterházy-utca 19. sz. — Előfizetési ára egy évre 12 korona.

**Állatvásár.** A soproni marhavásártéren 1915. évi május 21-én felhajtattott:

Drb	Eladási ár kilogrammonként	
	gyengébb min.	jobb min.
— Magyar-fajta ökör	0:00	0:00
122 Tarkaökör, hizott	2:60	2:80
13 Bika	2:40	2:60
224 Kalbásznak való marha	1:20	1:40
85 Fejőstehenek drb-ként	420—	1400
67 Borjúk	3—	3:20
<i>Sertés:</i>		
583 Hizott disznó	2:80	3:20
574 Suldó	2:20	2:80
526 Hizáló disznó	90—	150—
97 Malacok	12—	40—
— Kecse		

Ausztriába 15 darab szarvasmarhát szállítottak el, 3 vevő által.

**Igazságszeretetet százalékokban.** Egy newyorki lap szükségesnek tartotta szakértőkkel az igazmondást megállapítani. Számítások alapján a következő kimutatást állította össze, amelyből az amerikai olvasó minden esetben könnyen meggyőződhetik a hírek igazságáról. E táblázatban első helyen hamisítatlan jelentésével a sayvillei dróttalan táviróállomás (német jelentések) 100% szerepel. A többiek a következő százalékokban: Stockholmi megbízott 75%, Rotterdami megbízott 50%, a francia vezérkar 45%, az orosz vezérkar 20%, a „Times“ különleges kabe-

jel. 8%, belga szemtanuk 5%, „Nisból jelentik“ 4%, „a határszél egyik helyéről“ 3%, „egy amerikai cipőkereskedő felesége“ 2%, szíriai francia ügynök 1%, a Havas-ügynökség 1/2%, a Reuter-ügynökség 0%.

**Örökimádás** című hitbuzgalmi havi folyóirat legújabb száma rendkívül dus és érdekes tartalommal jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi Oltáregyesület (Budapest, IV. ker., Üllői-ut 77.) kiadásában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

### Szellemeskedések.

**Igen urias.** Nyaraló, aki észreveszi, hogy a falusi gazdával a felesége igen goromba, megkérdi tőle: „István gazda, ha a felesége ilyen durván bánik magával, mért nem adja be ellene a válópört?“ — G a z d a: „Tudja, nagyságos úr — mi nem csinálhatjuk olyan uriasan!“

**Jól kivédte.** Biró: Vádlott, mi jutott eszébe, hogy ily boros állapotban jön a bíróság elé; hisz alig tud a lábán állani?“ — Vádlott: „Ne vegye rossz néven nagyságos bíró úr, de az ellenem emelt vád is ilyen gyöngö lábón áll!“

**Kis önző.** A n y a: „Józsi, te az egész süteményt megetted a nélkül, hogy kis hugodra gondoltál volna!“ — J ó z s i: „De anyukám, én mindig reá gondoltam. Azt gondoltam, csak be ne jöjjön, mig az egészet meg nem ettem!“

**Ügyes kifutófiu felvétetik PIRI és SZÉKELY könyvnyomdájában.**

## Használjunk hadisegély-bélyeget!

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyvkötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

# PIRI ÉS SZÉKELY

KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZEZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik.

Különösen felhívják a lelkeszi hivatalok, pénzügyintézetek, szövetkezetek és vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 5. (a városház mellett.)